

## Ezerkétszáz fiatal képvisel Balogh Anna a békekongresszuson

Tegnap, pénteken reggel Dégi Ilona, a KISZ-titkár megfogott be elsőnek a textilművek meo-osztályára.

— Annuska megy a békekongresszusra... — mondta lelkesen, köszönés helyett.

Balogh Anna a legkomolyabb fiatalok közé tartozik, s még örömet is kordában tartja, csupán ezért nem ugrott a titkár nyakába.

— Hogy-hogy? — kérdezte meghatódva.

Azután Dégi Ica mindenről beszámolt.

Csütörtökön délután az I-es és III-as KISZ-alszervezet békegyűlést rendezett. A fiatalok erre meghívták Lacsná Mihályné országgyűlési képviselőt is. Sokan jöttek el KISZ-tagok és az ifjúsági szervezetek kiváló fiatalok. Zombori Zoltán, a fonoda vezetője beszélt a békeről, majd Lacsná Mihályné szólt fel és közölte a fiatalokkal, hogy nagy megtiszteltetés érte őket: a VI. magyar békekongresszusra elküldték képviselőjüként.

A békegyűlés fiatal résztvevői körülnéztek Tanakodtak: ki képviselhetné közülük legméltóbban a textilművek ifjú munkásait? A

csendet Dégi Ica KISZ-titkár törte meg.

— Legyen küldöttünk Balogh Anna!

Egyetlen kifogás merült fel csak, azt is halkán mondta valaki:

— Hiszen nincs is itt...

Azután a KISZ-titkár elmondta, hogy fontos tárgyalásra kellett Győrbe utaznia Balogh Annának.

Igy történt. Es most már hármában, a boldog küldött, a KISZ-titkár és az újságíró beszélgetünk a nagy megtiszteltetéséről.

— Igazán meghatott — mondta a komoly fiatal lány —, hogy távollétemben is rám gondoltak munkatársaim.

S ahogy beszélgetünk, egyre jobban arról győződésem meg, hogy nem véletlenül választották küldöttünknek Balogh Annát a Textilművek KISZ-esei. Hét éve dolgozik az üzemben, a textilipari technikum elvégzése után mint fonó kezdte, s ma egy egész osztály vezetését bízták rá: a meo vezetője. Balogh Anna méltón képviseli majd a Szegedi Textilművek 1200 fiatalját a VI. magyar békekongresszuson.

H. Zs.

## Szerelik a gépeket az Orosházi Üvegyárban

Szeptemberben befűtik az első olvasztókemencét

Befejező szakaszához érkezett az Orosházi Üvegyár építése. A napokban megkezdtek a világviszonylatban is korszerű, öntött-és öblösüveg előállítására alkalmas gépek szerelését. Eddig öt keverőgép érkezett az

üzembe. Ezeket a gépeket a budapesti gépszerező vállalat szakemberei készítik elő termelésre.

Szeptemberben befűtik az első olvasztókemencét és októberben az egyik hutában megkezdik a termelési próbákat. (MTI)

Nincs irgalom. Hiába állítja valaki, hogy a vásár igazgatójának a gépirónője az ő ányikája, a kapusok szíve lágyíthatatlan. Nem használ a szép szó, sem a goromba, sőt még a hízelgő kérdés sem, amely így hangzik:

— Főnök úr, engedjen be az istenért.

A kapuban strázsálók nincsenek tekintettel sem az úrra, sem az istenre.

Szakmai nap van a Budapesti Nemzetközi Vásáron. Ami azt jelenti, hogy délután két óráig csak azoknak adatik meg a belépés, akik valamilyen különleges igazolványt mutatnak fel, tisztelet kívánunk kötni, vagy hivatalosan érdeklődni. Ebből azt lehetné az ember, hogy csak néhány százan tartózkodhatnak a kerítésen belül. Ez persze tévedés. Legalább 10—12 ezren rojnak a labirintusnak tűnő vásár útjait és kiállítás csarnokait. Rejtély, hogy valójában kik lehetnek. Lehet, hogy Európa minden ipari szakembere és kereskedelmi megbízottja a BNV területen tartózkodik?

Aki itt elkezdi rohanni a vakvilágba, vagy szaladgál ide-oda gyors élményre éhesen, az már eleve kudarcra ítéli magát. Csak azt éri el, hogy holtra fáradsz, izomlász kap. Mindent néz, de nem lát semmit. Az cselekszik okosan, aki legelőször is »betájolja« magát, majd eldönti, hogy mit is akar elsősorban szemügyre venni, tanulmányozni. A nyugodt, tervszerű, céltudatos szemle nagyobb eredményekhez vezet.

Az érdeklődés tehát rendkívül magas lehet. Az okát talán ezzel az egyszerű mondattal lehetne kifejezni: A vásár minden eddigi hazai vásárnál szebb, impozánsabb. Nem véletlenül éjtik el az emberek lépten-nyomon az olyan véleményeket, hogy a kiállított árucikkek nem zsúfoltak, hanem a választékos és izléses elrendezés következtében áttekinthető, jól észrevehető.

Műszer-, híradástechnikai és szerszámgyártó egyes kiállított termékeinek jellemzője minden túlszám nélkül használhatunk felsőfokokat is. A magyar iparnak nem kell szégyenkeznie ezen a vásáron, amely — tekintettel a külföldi kiállítók által bemutatott magas színvonalára is — méltán kapta meg a nemzetközi rangot.

Folytak a tárgyalások itt is, ott is. Szakmai magyarázatok hallhatók a legkülönbözőbb nyelveken. Sőt, a magyar pavilonokban — különösen a nagyközönség beömlése után — az összes hazai tájszólások is megfigyelhetők. Aki azt mondja, hogy »Gyűjlik man saógor, nízze ezt az okos gipet«, bizonyosan Hajdú-Biharba való. A másik, aki szerint »Még kellene még a bútorokat is nézni«, alighanem szent-

## Kozmikus sebességgel a vásáron

teszi születését. A szegediek »emböröznek«, a Vas megyeiek »rossebeznak«, sőt, egy mártontkáit asszony imígyen dicséri a pompás szőnyeget: »Azt a sarga savosat rögvést elvinném«.

A szegedi látogató természetesen azt is igyekszik meglátni, hogy ebben a reprezentatív nemzetközi kirakatban méltóképpen képviseli-e magát a város, illetve általában a vidék ipara. A tápasztalat megnyugtató. A könyvnyírói pavilonban rendkívül megkapóak a nem fővárosi üzemek termékei is. Korszerűek színekben és kivitelezésben egyaránt. A legelőkelőbb párizsi szalonokban is alighanem magukra vonnák a figyelmet. »Az év legszebb terméke« cédula ott látható a Győri Pamutszövő és Műbörgyár, a Pápai Textilművek, a Hódmezővásárhelyi Kötöttáruipari, a Debreceni Ruhagyár és más vidéki üzemek gyártmányaira tűzve.

Es a szegediek is kitétek magukért. A Kenderfonó- és Szövőipari Vállalat újszegedi üzemének színes sisál szőnyegei szintén elnyerték »Az év legszebb terméke« kitüntetését. Faragó László tervező méltán büszkélkedhet velük. Előkelő helyet foglalnak el a kenderfonógyár hálói, kötelei és zsinerei, a gépipari pavilonban pedig a Szegedi Vas- és Fémipari Ktsz. szerzőmunkáit, illetve a Szegedi Szerzőmunkások Ktsz. különféle fogói. A Magyar Kábelművek szegedi üzemének nagyméretű kábeldobokat és bányagyutacs-vezetéseket állított ki.

Népes csoportok szemeznek állandóan a legújabb televíziókészülékekkel. Az AT 550-es, 1964-ben forgalomba kerülő típus már olyan szép és modern, hogy szinte megszáll. Csőveinek száma 14+5, képernyője 59 centiméteres és négyszögletes alakú. A mindössze 20 centiméter mélységű, négy lábán álló készülék emellett igen elegáns bútor darab is. Különböző hasonlított hozzá, de talán még tökéletosebb az AT 650-es, amely 18+9 csőves. Ezek már valóságos tv-közmények, s elérik a világ színvonalát. Nem csoda, ha az amatőr fényképezők is állandóan »tűz alatt« tartják. Az egyik látogató találán jegyezte meg:

— Most már, ha a műsor is megjavul, érdemes lesz tv-t vásárolni.

Pedig az árak nem éppen alacsonyok, állítólag 7000—8000 forintot is elkerülni majd értük. Az eddigi tapasztalatok szerint azonban ez nem lesz hiba,

fontos, hogy kaphatók legyenek majd az üzletekben.

Hatalmas tömeg szorong az egyik aprócska pavilon előtt. Vajon mi látható ott, vagy mit osztogatnak. Ugyan mi más, mint különféle kávéfőző-gépek. A Kotyogó és az Expressz elnevezésű masinákat ugyanis nemcsak gusztláni lehet, hanem megköstölhető a kávé is, amelyet főznek. Nem túlzás: ezeknek a kávéfőzőknek legalább olyan közönségük van, akár a bútoroknak, vagy a ruhafelőknek. Hiába, feketekávé-ivó nép lettünk...

Megvan a humora is a vásárnak és ez jórészt abból ered, hogy az éles szem vendégek minden kis hibát kipécéznek. A sokat fényképezett gömbalakú idegenforgalmi pavilonban az egyik nagyméretű tablón lendülettel muzsikáló cigánybandát látni. Egy szercsak felkacag előtte valaki. »Nini, ezek meg bakkézzel hegedülnek. Mind balogok ezek? Vagy talán a rendezők voltak balkezesek, amikor a nagytábla fordítva tették be a filmet?« Általános derűltség.

De láthatóan élvezi a közönség azt is, amikor a vásár kavicsal felhitt útjain minduntalan meg kell állni, levegni a cipőt és kirázogatni belőle a szúrós kavicsokat.

— Nyomja? — kérdezi humoros részvétellel valaki, akinek még kavicsmentes a sandálja.

— A fene egye meg — válaszolja a megszólított — már úgy érzem, hogy a Mount Blanc, pedig csak akkorra, mint egy mákszem.

Tehát kavicsból is megárt a sok. Csak sörből nem. Mert a vendéglátó kertek zsúfoltak, s egyik-másik asztalon bizony 15—20 sörösüveg is halmozódik. Üres valamennyi. A körülöttük virrasztók pedig laposakat pislantanak, mivel — stilszerűen szólva — eléggé eláztak már. Ki tudja, mikor kezdtek ezek az ivást és főleg miért jöttek a nemzetközi vásárba?

Erről jut eszünkbe, hogy mindjárt nyakunkon az eső és még igen keveset láttunk. Gyorsan a szovjet pavilonba, aztán a csehokhez, a lengyelekhez, a japánokhoz, a franciákhoz... A négy szovjet úrhajós szemünkbe mosolyog a Csajka és a Volga autók mögül a falról. Te nagy ég, mennyi mindent kellene még megnéznünk! Talán a második kozmikus sebesség elég lenne ehhez. Csak hogy mi nem akarunk elszakadni a földtől.

Mindjárt gyűjtjük a lámpákat és menni kell hazafelé. Egy napra szól legtöbb ember belépője, jól lehet egy hét is kellene ahhoz, hogy jóllakassák a szemüket és az agyukat.

F. Nagy István

— Most már, ha a műsor is megjavul, érdemes lesz tv-t vásárolni.

Pedig az árak nem éppen alacsonyok, állítólag 7000—8000 forintot is elkerülni majd értük. Az eddigi tapasztalatok szerint azonban ez nem lesz hiba,

# Gyorsan, kényelmesen

Beváltak az üzemi boltok

Ismeretes a kereskedelmi vállalatok törekvése a lakosság mind jobb és gyorsabb kiszolgálására, ellátására. Most nem is a városszerte tapasztalható üzlethálózat-fejlesztésről és korszerűsítéséről akarunk beszélni, hanem arról, hogy az üzemekben miképpen szolgálja az ide is kitelepült Élelmiszer-kiskereskedelmi Vállalat a dolgozókat kényelmét.

A munkásokoztály helyzetéről szóló párthatalozat óta még nagyobb gondot fordítanak az üzemi boltokra, a vállalati büfékre. Jelenleg tizenhét intézményben, hivatalban — klinikákban, SZTK-ban, tanácsnál és más helyeken — vásárolhatnak uzsonnát, üdítőitalt, édességet a dolgozók és Szeged négy nagy üzemében tartó üzletet a vállalat. Az utóbbiak előnyeit, problémáit vizsgáltuk a napokban.

**Bevált a bolt — elégedettek a vásárlók**

Noha még messze volt a csúcspont ideje, azaz a munkaváltás a Szegedi Textilművekben, mégis egyre-másra kérésték fel a vásárlók az üzemi boltot. Simon József árudavezető mondta el örömmel, hogy a múlt hónapban 162 ezer forint értékű árut vásároltak a munkások, megkedvelték az üzemi boltot, s ma már több mint a harmadával nagyobb a forgalom itt, mint egy évvel ezelőtt. Ennek egyszerű titka van. A vállalat hasznos tanácsokat adott a kereskedelmi alkalmazottaknak, tolmácsolta a dolgo-

zók kéréseit, de segítette is az árudát. Csak egyet említettünk: az ideiglenes jellegű képest tágas elárúsító-teret és raktárat épített az üzemi bolt részére.

A Textilművekben mindent helyben vásárolhatnak a dolgozók. Már a reggel hat óra előtt érkeztek is hozzájuthatnak a tejhez, péksüteményhez. Naponta több mint két mázsa kenyér fogy el, beszerezhetik a cukrot, fűszert, tizenötfajta friss hentesáruból válogathatnak, kaphatnak gyümölcsöt, zöldséget, konzerveket, háztartási cikkeket. Amikor fizetés van, egész havi szükségletüket beszerezhetik. Műszak előtt leadják a rendelést, s mire befejezik a munkát, készen várja őket az áru. Most ötletes táblát terveztek az üzemi áruada részére. Ezen naponta, az árak megjelölésével feltüntetik a napi ajánlatot, a friss félkész ételeket és konzerveket, melyek gyors otthoni elkészítése a dolgozó nők második műszakját könnyíti.

**Presszógép az üzemben — késik a péksütemény**

Talán nem is a címben jelzett gép a legfontosabb a Szegedi Ruhagyár üzemi boltjában, mégis meg kell említeni. A korszerű villanyhűtőszekrény, a friss árak mellett még ezzel is a dolgozók kényelmét, felfrissülését szolgálják. A büfében nagy a tisztaság. Ottjártunk alkalmával láttuk, hogy az áruktól elkülönítették több rosszul dugaszolt és ezért megromlott üdítőitalt, és konzervet. Itt azonban gyakori a panasz — mely a Textilművekben csak ritkán

fordul elő —, hogy később kapják a péksüteményt. A Sütőipari Vállalat nem szálít reggel nyolc óra előtt, már pedig ekkor kezdődik a munkaközi szünet. Ugyanígy kifogásolják, hogy a Vendéglátó Vállalat friss süteményeit is csak a déli órákban kapják meg.

**Elhanyagolják a tisztaságot**

A Kenderfonó- és Szövőipari Vállalat újszegedi telepén nem valami szűkterű látvány az üzemi bolt. Sokkal tisztábbnak kellene lennie mind az elárúsítóhelynek, mind pedig a raktárnak, mint ahogyan azt az üzem több dolgozója mondtotta. Festés is ráférne az ideiglenes bódéra, melynél nagyobb és különbet is érdemelnének a munkások.

A kenderfonógyárban a napokban becsukták az üzemi boltot. A gyár rekonstrukciója és bővítése kezdődik, s azt az épületet, ahol eddig helyet kapott, lebontják. Ezért mintegy másfél esztendőig úgy segítenek a dolgozók üzemi ellátásában, hogy meghatározott időben a kultúrteremben árusít az ÉLKER mozgó büféje.

**Legyenek-e üzemi büfék?**

E négy nagyüzemben többé-kevésbé jól bevált az üzemi bolt, főleg ott, ahol a vállalat megfelelő környezetet biztosít a kereskedelemnek. Az utóbbi ugyanis nem építhet idegen területen, s üzemi árudának, vagy büfének előfeltétele a helyiség. A munkások örömmel veszik ezt a lehetőséget, hiszen azok, akik például fegel hat órára járnak dolgozni, munkába menet még nem találhatnak üzletet nyitva.

A nagy forgalom is ezt bizonyítja. Ezért készül a szegedi kenderfonó a régi helyett majd új árudát nyitni, az újszegedi szövőüzem tágasabb helyiséget biztosítani az új irodaépület építése után. A Szegedi Kábelgyár most tárgyal az Élelmiszerkiskereskedelmi Vállalattal, hogy üzemi boltot nyisson a munkásai részére.

A ruhagyár is új helyiség biztosítására készül, ahová könnyebb az árut beszállítani, s amelyik még közelebb van a munkahelyekhez, tehát télen is könnyen felkereshető a megfázás veszélye nélkül.

A Textilművek külön korszerű önkiszolgáló boltot épített a főbejárat előtt s tágas büfét az előcsarnokban. Itt és másutt is előtérbe került egy új kívánság: az üzemszereket keresésük fel műszak közben büfékocsival, vigyék a munkások helyébe az uzsonnát, süteményt, csokoládét, üdítőitalt.

Az üzemi büfének létjogosultsága van, ha nincs is mindenütt szükség olyan sokrétű élelmiszerellátásra, mint a Textilművekben, ahol sok vidéki dolgozik, s a környéken nincs áruada. Az ÉLKER kész bármely üzemben büfét felállítani, ha a vállalat vezetősége biztosítja hozzá a helyet.

K. B.

## Tanári hangverseny a főiskolán

Jól sikerült hangversenyt rendezett csütörtök este a Szegedi Tanárképző Főiskola a zenetanszék tanárainak közreműködésével.

A színes, változatos műsor gerincét a Zeneművészeti Szakiskola kamaragyüttesének kíséretével fellépő női-kar számai adták. A Monteverdi, Bartók, Kodály és Britten-műveket megszólaltató együttes — amely Kardos Pál tehetségéről, kitartó munkájáról s nagyszerű kórusvezetői rutinjáról tanúsított — szép és kiegyenlített hangzásával csak megértette a Kodály-ünnepek alkalmával szerzett jó híret.

Szendrei Imre Liszt, Kodály- és Bartók műveket játszott nagy sikerrel, annak ellenére, hogy a díszteremben levő zongora nem volt méltó a produkcióhoz.

A koncert érdekessége Avasi Béla és Frank Oszkár zongora kompozícióinak bemutatása volt. Avasi: Gyermekjátékok című sorozatának hat darabja és Verbunkos a közzégyőrajáték dallamaira című szerzeménye — Mészáros Emma, illetve Szendrei Imre előadásában — a szerző jó színerkézéről és formálási erényeiről tanúsított. Frank Oszkár Scherzo és Improvizációk, valamint Két zongoradarab című műve a XX. századi hangvétel jegyében fogant. A kompozíciók dallam- és harmóniavilága Frank igényes zeneszerzői hozzáállását igazolta. A műveket Péter Józsefné és Szendrei Imre mutatta be.

A hangversenyen a konferenciáé szerepét Varga Ferenc vállalta, zongorán Péter Józsefné kísért.

Vántus István

Veseátültetés után

## Sikeres májátültetés

Az emberi szervek átültetésével kapcsolatban eddig a veseátültetés volt a legjelentősebb, amely — mint tudjuk — már átmeneti sikerrel is járt. Most újabb hír érkezett, amely a — Reuter jelentése szerint — májátültetésről tudósít.

A colorádai Denver egyik kórházában a sebészeknek eddig úgy látszik eredményesen sikerült májátültetést végrehajtani egy William Grigsby nevű 47 éves néger betegnek, akinek kivették a rákos máját és helyébe beültették egy néhány perccel korábban elhunyt fehér ember egészséges máját.

Májátültetést eddig csak laboratóriumi körülmények között végeztek kutyaon.

A műtétet végrehajtó egyik sebész szerint, ha az átültetés teljesen helyreállít, ez a siker azt jelenti, hogy eddig gyógyíthatatlan betegségeket tudnak majd ilyen sebész beavatkozással gyógyítani. Hangsúlyozzák azonban, hogy az eljárás rendkívül bonyolult és kockázatos.

## Vasárnap 0 órakor életbe lép a MÁV új menetrendje

A személy- és áruszállítás gyorsítását, a vonatok zsúfoltságának csökkentését, a vasúti közlekedés javítását szolgáló új menetrend május 28-án 0 órakor lép életbe. Vasárnapról tehát a vonatokat már az új menetrend szerint közlekednek.

A személyszállító vonatokkal kapcsolatos kérdésekre a pályaudvarokon és a menetjegy-irodáknak adnak rész-

letes felvilágosítást az érdeklődőknek. A MÁV hivatalos menetrendkönyvét a pályaudvarokon, a MÁV budapesti igazgatóságán és a MÁV vezérigazgatóságon árusítják. Az előző évekhez hasonlóan külön is megjelent a balti menetrend, valamint a személyvonatok budapesti indulási és érkezési idejét tartalmazó tájékoztató. (MTI)